

# 阳城县安全生产委员会办公室文件

阳安办发〔2022〕57号

## 阳城县安全生产委员会办公室 关于2022年“安全生产月”活动的 工作总结

根据市安委办《关于开展2022年全市“安全生产月”活动的通知》（晋市安委办发〔2022〕55号）要求，我县结合实际，紧紧围绕全国第21个安全生产月“遵守安全生产法 当好第一责任人”活动主题，在全县范围内开展了一系列形式多样、内容丰富的宣传教育活动，取得了良好的社会效果，现将具体情况总结如下。

### 一、领导重视，部署周密

县安委会领导对“安全生产月”活动高度重视，5月底，县安委办印发《关于开展2022年“安全生产月”活动的通知》

(阳安委办发〔2022〕44号),精心策划了11项活动,并进行了广泛动员和全面部署。各乡(镇)、各部门、各企业也都根据全县活动方案要求,结合辖区实际和行业领域特点,制定了各自的活动方案,确定了各具特色的重点活动,并以举办启动仪式的形式进行了动员和部署,在全县上下营造了深厚的安全生产宣传教育氛围。

## 二、形式多样,内容丰富

(一)“安全生产月”活动启动仪式拉开帷幕。6月1日,县政府在府前广场举办了2022年“安全生产月”活动启动仪式,并组织相关单位开展了安全生产宣传咨询活动和应急装备展示活动,拉开了全县安全生产月序幕。当天,县委常委、常务副县长张德政发表电视讲话,向全县人民群众、各类生产经营单位负责人及广大从业人员发出倡议,提高安全防范意识,自觉遵守安全生产法律法规;全县以启动仪式或专题会等形式启动“安全生产月”活动28场次。

(二)学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述活动组织有序。活动期间,全县上下掀起了学习习近平总书记关于安全生产重要论述的热潮,县委县政府先后在县委常委会、县政府常务会、安全生产例会、专题会上认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产、应急管理、防灾减灾救灾工作等方面重要指示批示精神,协调解决安全生产工作中的难点堵点问题,周密部署安全生产工作,全面推动安全生产十五条措施和县委、县政府分解细化的安全生产大检查大整治大提升行动103条具体要求贯彻落实;各乡(镇)、各部门均组织干部职工开展集中

学习活动，观看《生命重于泰山》电视专题片，并督促各类生产经营单位开展主要负责人、安全管理人员轮训，确保学习教育全覆盖；县应急管理局组织全体人员参加了2期应急管理部网上专题培训班，有效推动学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述在我县进一步走深走实、落地生根。

(三)《安全生产法》宣传学习活动取得实效。各乡(镇)、各部门积极通过主题宣传、专题讲座、知识竞赛等形式多样的宣教活动，教育引导干部职工充分了解在安全生产工作中的职责、权利和义务，特别是深入了解企业主要负责人的七项安全职责。组织开展“第一责任人安全倡议书”等活动，共有80个企业开展了“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”“安全随手拍”等活动，共排查整治安全风险隐患570余条。

(四)“三大行动”纵深推进。全县各乡(镇)、各部门坚决抓好当前安全生产“大检查大整治大提升专项行动”“三大行动”，成立了由书记和县长任组长，19个重点行业分管副县长任副组长的工作机制，统筹推进“三大行动”深入开展，围绕市委75条举措细化出台我县103条具体落实措施，督促各乡(镇)、各部门逐条逐项细化分解、对照落实。先后开展了燃气安全集中治理、煤矿瓦斯专项治理、自建房督查和电动车消防安全综合治理等行动。目前，共出动督查检查组1797个，督查检查各类企业5340家，排查一般隐患7431条，已整改7018条，整改率94%；排查重大隐患9条，全部整改；责令限期整改699家，行政处罚214.26万元。

(五)“6·16安全生产宣传咨询日”活动掀起高潮。6月

16日，县安委办在宇佳广场设立主会场，组织18个重点成员单位集中开展安全生产现场咨询活动。当天，全县设立咨询台50余个、摆放展板100余块，累计发放各种宣传资料5万余份，参加咨询的群众2.5万余人；316家企业共举办398场宣誓活动，4万多名从业人员进行了“我承诺、我践行——当好安全责任人”集体宣誓。通过宣传，增强了广大人民群众的安全生产意识，营造了浓厚的安全生产社会氛围。

（六）安全警示教育不断深化。各乡（镇）、各部门紧紧围绕活动主题，积极组织本单位干部职工集中收看2022年安全生产月警示教育片、《2021年典型重大事故案例盘点》等安全生产警示教育片，累计编制警示教育材料13500余册，开展各类警示教育活动92场次，参训人数9800余人，切实提高了广大干部职工、群众自我防范的能力意识和自主保安能力，防止同类事故的发生。

（七）应急预案演练水平不断提高。全县将演练活动与加强从业人员安全知识教育相结合，与开展深化公众和专业人员自救互救培训相结合，与生产安全事故应急处置预案评估改进相结合，共组织开展了防汛、化工企业消防安全、煤与瓦斯突出事故、水库下游危险区转移避险等各级、各类安全生产应急预案演练活动121场次，参与人数3.1万余人次。通过演练，有效提升了干部队伍的应急水平和实战能力，完善了高效有序、反应迅速的应急救援体系。

（八）“安康杯”煤炭行业职工职业技能竞赛取得实效。6月14日至15日，县总工会和应急管理局组织开展了全县“安

康杯”煤炭行业职工职业技能竞赛。来自全县5个集团23个煤矿的115名选手、46名助手、22名裁判和50多名工作人员、辅助人员参加了此次技能竞赛活动，通过活动，既强化了煤矿职工安全生产意识，又增强了岗位操作技能，达到了切磋交流、取长补短、提高技能、注重团队合作的目的，营造了练技能、谋创新、求突破、保安全的浓厚氛围，为全县煤炭行业安全生产持续稳定提供了强力保障。

（九）“阳城安全行”活动稳步推进。此项活动与“安全生产月”活动同步启动，12月份结束。目前，县安委办配合省、市在蟒河景区开展了“三晋安全行”活动。随后，还将集中时间和精力深入基层和企业进行采访报道，宣传先进典型，曝光反面典型，推动各级安全生产责任落地生根。

（十）安全生产宣传“五进”活动全面开展。全县共开展“五进”活动105场，参与人数9490余人。其中，开展安全宣传进企业32场，参与人数6500余人；开展安全宣传进农村13场，参与人数890余人；开展安全宣传进社会5场，参与人数350余人；开展安全宣传进校园5场，参与人数1600余人；开展安全宣传进家庭50场，参与人数150余人。

（十一）“最美安全人”从优评选。活动开展以来，各乡镇、各部门反响热烈，积极推选报送，我县从中选优确定了3名人选，并报送参加全市“最美安全人”的评选活动。随后，我县将大力宣传“最美安全人”事迹，发挥典型示范作用，在全县营造出“学习榜样、争做榜样”的良好氛围。

### 三、宣传广泛，氛围浓厚

今年，我县在完成常规宣传教育活动的基础上，进一步创新了宣传形式，丰富了活动内容：

一是组织开展新闻媒体集中宣传报道活动营造氛围。“安全生产月”活动期间，县融媒体中心在电视台黄金时段、广场电子屏不间断播放安全生产公益广告、微视频、宣传标语等，加大了安全生产宣传力度；各乡（镇）、各部门也通过各类媒体集中开展了宣传教育活动，有效推动全社会关心、支持、参与安全生产工作；活动期间，共播放公益广告 150 余条、张贴宣传标语 1000 余条、通过微信公众号推送各类信息 350 条。

二是在市安委办、市总工会共同创新举办的“2022 年晋城市‘兰花杯’安全生产知识竞赛”中，我县代表队分别获得“集体一等奖”“煤矿类一等奖”“危化类三等奖”“非煤类一等奖”“冶金类二等奖”的优异成绩，为打好安全生产隐患治理歼灭战、风险防控保卫战、强基固本攻坚战“三大战役”提供了强有力的安全保障。

#### 四、谋划全面，推进纵深

虽然“安全生产月”的各项宣传教育活动已圆满结束，但是还有部分活动在组织、协调上存在不足和问题。下一步，我县将进一步加大工作力度，精心谋划，全力推进“阳城安全行”活动继续深入开展。

一是深入贯彻落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产必须管安全”的安全生产责任要求，进一步压实责任，强化担当，全面落实好安全生产责任制。

二是持续深化安全风险隐患排查治理，深入推进安全生产专项整治三年行动三大行动和“三大战役”工作，做到“隐患必管、隐患必查、隐患必改”，全力消除事故风险隐患，坚决将隐患消灭在萌芽状态，切实保障人民群众生命安全，夯实安全生产基石。

三是继续加大对应急管理、安全生产和防灾减灾救灾工作的宣传工作力度，不断提高广大群众对安全生产和应急管理工作的关心程度、支持力度和参与深度，努力打造人人重安全，人人懂安全，人人都平安的安全生产氛围，从源头上坚决防范和遏制生产安全事故发生，确保我县安全生产形势稳定向好，以实际行动和实际成效迎接党的二十大胜利召开！

阳城县安全生产委员会办公室

2022年7月1日

(此件主动公开)

---

阳城县安全生产委员会办公室

2022年7月1日印发

---